

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 21 сентября 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
19.09.2020 На Гайском ГОКе при обвале погиб машинист погрузочно-доставочной машины	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	4
20.09.2020 Коронавирус бушует, врачи бунтуют: Медики выйдут на митинги в конце сентября	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	4
21.09.2020 Отток трудового населения в Москву из региона не прекращается	4
18.09.2020 В России вывели из тени и отправили за рубеж почти миллиард долларов	5
А.Л. КУДРИН	5
21.09.2020 Кудрин рассказал о самом кризисном году с XX века	5
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	5
21.09.2020 Утвержден прожиточный минимум на второй квартал 2020 года	5
19.09.2020 Предстоящие изменения в Трудовом кодексе прокомментировали в Минтруде	6
19.09.2020 Министр труда анонсировал перспективные проекты по трудуоустройству молодежи	6
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	6
21.09.2020 Почти половина россиян считают необходимым освоение профессий будущего - Роструд	6
20.09.2020 Трансформация рынков формирует запрос на непрерывное обновление знаний	7
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	7
21.09.2020 Гострудинспекция расследует обрушение лесов на стройке в Нижнем Новгороде	7
21.09.2020 С января воронежские компании вернули 200 млн рублей долгов по зарплате	7
21.09.2020 В Башкирии установили причину несчастного случая на Белебеевском заводе	8
20.09.2020 ГИТ выявила нарушения в деятельности базы отдыха «Пушкиногорье»	8
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	8
21.09.2020 Привычка учиться	8
ПРОФСОЮЗЫ	9



21.09.2020 Профсоюз «Действие» в Башкирии о медиках: «Выплаты срезают, как могут» ППО «Атомэнергемонт» удостоена поощрительной премии конкурса ФНПР имени радиожурналиста Я.С. Смирнова.....	9
21.09.2020 ФНПР отметила свое 30-летие	11
19.09.2020 ФНПР продолжит выступать за индексацию пенсий работающим пенсионерам - Шмаков ..	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	12
21.09.2020 Кабмин доложит о доплатах медикам, борющимся с коронавирусом	12
21.09.2020 Под закон о повышенном налоге попадут депутаты и правительство	12
21.09.2020 Михаил Мишустин обсудил с главой Счетной палаты проект бюджета.....	12
21.09.2020 Увольняемые из органов внутренних дел по болезни получат право на отпуск.....	13
19.09.2020 В ТК РФ следует четко разграничить статусы наемных работников и самозанятых -Исаев.	13
19.09.2020 Путин отметил вклад ФНПР в совершенствование трудового законодательства.....	13
19.09.2020 Соцпартнерство в сфере регулирования трудовых отношений должно быть постоянным - Мишустин.....	13
18.09.2020 Небольшим НКО разрешат заключать срочные трудовые договоры	14
АНОНСЫ	14
II открытый конкурс программ и практик в сфере социокультурной реабилитации инвалидов	14



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

19.09.2020

На Гайском ГОКе при обвале погиб машинист погрузочно-доставочной машины

На Гайском ГОКе, в подземном руднике 18 сентября погиб машинист погрузочно-доставочной машины. Трагедия произошла примерно в 21:10.

Как сообщает Гай.рф со ссылкой на пресс-службу предприятия, 39-летний **работник погиб** в результате самопроизвольного выпуска горной массы из рудоспуска при погрузке автосамосвала МТ436В. Мужчина получил травмы, несовместимые с жизнью. ЧП произошло на горизонте 1230 метра подземного рудника.

В настоящее время на предприятии работает специально созданная комиссия, которая проверяет все обстоятельства смерти рабочего. Подразделение продолжает работать в штатном режиме.

https://oren.aif.ru/incidents/chp/na_gayskom_goke_pri_obvale_pogib_mashinist_pogruzochno-dostavochnoy_mashiny

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

20.09.2020

Коронавирус бушует, врачи бунтуют: Медики выйдут на митинги в конце сентября

Профсоюз медработников «Действие» анонсировал ряд акций протеста в десяти регионах **России**. В 15 городах десятка регионов **России** планируют провести **акции протестов медработников** «Заплатите за COVID». Организовать митинги будет профсоюз медиков «Действие». На митинге будут принимать участие люди, которые работают в больницах, начиная от врачей и заканчивая водителями скорой помощи.

<https://pokatim.ru/razbiratsya/obschestvo/47526>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

21.09.2020

Отток трудового населения в Москву из региона не прекращается

Говоря о внутренней **трудовой миграции**, нужно сразу уточнить основное понятие. Внутренняя **трудовая миграция** подразумевает выезд людей в другие регионы страны в поисках хорошего заработка, но без смены места жительства.

Что касается программы повышения трудовой мобильности, которая начала действовать в Российской Федерации, то она подразумевает не просто получение работы в другом регионе, а переезд, смену места жительства, причем не в одиночку, а семьей.

Люди охотно едут на заработки в «сырьевые» регионы - в Тюмень, в ряд регионов Сибири, где можно найти высокую зарплату. Но это в подавляющем большинстве случаев **трудовая миграция**, а не переезд, поскольку на этих территориях не решен ряд важнейших вопросов: уровень медицинского обеспечения, уровень образования, уровень обеспеченности социальными услугами и так далее. Мало кто решается перевезти туда свою семью.

<https://nn.mk.ru/economics/2020/09/21/ottok-trudovogo-naseleniya-v-moskву-iz-regiona-ne-prekrashhaetsya.html>



18.09.2020

В России вывели из тени и отправили за рубеж почти миллиард долларов

Резкий рост денежных переводов за рубеж не имеет под собой никаких противозаконных оснований - он объясняется отложенным спросом на отправку денег домой **трудовыми мигрантами** из СНГ. По мнению опрошенных "Прайм" экспертов, речь идет не о "лишних" деньгах, а лишь о тех суммах, что были накоплены за период карантина либо вышли на свет из неформальных систем переводов.

По мнению опрошенных "Прайм" экспертов, к незаконному выводу средств за рубеж эти операции отношения почти не имеют - на рост числа переводов повлиял отложенный спрос. **"Трудовые мигранты** исторически используют данный способ для отсылки средств на родину. Снижение объемов в апреле-мае сейчас компенсируется повышенным спросом на данную услугу", - рассказал директор по стратегии ИК "ФИНАМ" Ярослав Кабаков.

Гастарбайтеры из ближайших к России стран СНГ весной, в разгар пандемии и коронавирусных ограничений, не могли совершать регулярные платежи, поскольку точки по их приему были закрыты. Кроме того, часть мигрантов потеряла работу и была занята выживанием. Теперь, по мере открытия сектора торговли и услуг, они восстанавливают уровень доходов и могут себе позволить отправлять деньги близким.

"Средний размер перевода в страны СНГ за последние несколько лет не изменился и составляет около 200 долларов, очевидно, что это мигранты отправляют деньги своим семьям, зарабатывая их в России", - согласен главный аналитик "Алор Брокер" Алексей Антонов.

<https://1prime.ru/finance/20200918/832045894.html>

А.Л. КУДРИН

21.09.2020

Кудрин рассказал о самом кризисном году с XX века

Нынешний, 2020 год, на фоне пандемии коронавируса станет самым кризисным. Как передает корреспондент ИА REGNUM 21 сентября, об этом заявил глава Счетной палаты Алексей **Кудрин** в ходе заседания комитета Госдумы по бюджету и налогам.

"Такого кризисного года не было, наверное, с начала XX века. Даже в 2009 году наш ВВП падал на 0,1% ВВП, а в этом году упадёт на 4 или чуть больше процента - мировой ВВП. Так что по сравнению с 2009 годом это очень глубокий мировой глубокий кризис", - заявил **Кудрин**.

<https://regnum.ru/news/economy/3069063.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

21.09.2020

Утвержден прожиточный минимум на второй квартал 2020 года

Прожиточный минимум на II квартал 2020 года на душу населения по России установлен в размере 11 468 рублей. Это на 2,5% выше его прошлогоднего показателя за аналогичный период. Для трудоспособного населения он составил 12 392 рубля, пенсионеров - 9422 рубля, детей - 11 423 рубля. Приказ **минтруда** публикует "Российская газета".

Как пояснили в ведомстве, прожиточный минимум используется как индикатор бедности для оказания гражданам мер социальной поддержки. Как только устанавливается новый уровень, автоматически пересматриваются



возможности оказания социальной помощи. Она становится доступной тем, кто раньше не мог на нее претендовать. Иногда прожиточный минимум может быть снижен. Например, в IV квартале 2019 года он опустился на 3,7% по сравнению с предыдущим.

Российская газета

19.09.2020

Предстоящие изменения в Трудовом кодексе прокомментировали в Минтруде
Котяков отметил, что новшество позволит многим работникам трудиться дистанционно.

«Мы вместе сейчас прорабатываем изменения в трудовой **кодекс**. Здесь мы понимаем прекрасно, что вносимые изменения формируют новые предпосылки для трудовой мобильности. При этом основная наша задача - сохранение прав наших работников», - отметил он

Котяков сообщил, что **Минтруду** и ФНПР необходимо будет проанализировать итоги эксперимента по введению электронного документооборота. Кроме того, отметил, что несмотря на напряжённость текущего года, работа по выполнению Генерального соглашения на 2018-2020 годы идет эффективно.

<https://www.kp.ru/online/news/4018712/?from=twall>

19.09.2020

Министр труда анонсировал перспективные проекты по трудоустройству молодежи

Роль профсоюзных организаций в обеспечении справедливых условий **труда** тяжело переоценить - таким мнением поделился глава **Минтруда** Антон Котяков, выступая на заседании Генерального **совета Федерации** независимых профсоюзов России. Состоявшееся 19 сентября мероприятие было посвящено празднованию 30-летия профцентра. Помимо поздравления ФНПР с юбилеем, в ходе своего выступления, министр **труда** рассказал о перспективных проектах по **трудоустройству** молодежи, которые будут запущены на портале "Работа в России" в ближайшее время.

- Сегодня треть членов профсоюзных организаций - это молодые люди. Этот факт только подтверждает, что ваша идеология и повестка актуальны и современны, - отметил глава **Минтруда**, подчеркнув, что работа российских профсоюзных организаций отвечает ожиданиям работников, помогает в обеспечении их прав и законных интересов.

<https://www.solidarnost.org/news/ministr-truda-anonsiroval-perspektivnye-proekty-po-trudoustroystvu-molodezhi.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

21.09.2020

Почти половина россиян считают необходимым освоение профессий будущего - Роструд

Порядка 46% опрошенных россиян уверены, что необходимо как можно быстрее учиться профессиям будущего, при этом 49% респондентов сообщили, что будут ориентироваться на оплату труда при выборе профессии будущего. Таковы результаты опроса портала **Роструда** "Работа в России", которые имеются в распоряжении ТАСС.

<https://tass.ru/obschestvo/9508223>



20.09.2020

Трансформация рынков формирует запрос на непрерывное обновление знаний

Правительство выделило почти 3 миллиарда рублей на переобучение людей, потерявших работу из-за пандемии. Соискатели смогут пройти бесплатное переобучение с возможностью дальнейшего трудоустройства, им будут доступны очные и дистанционные курсы.

Реализация этих мероприятий позволит поддержать тех граждан, кто оказался в сложной ситуации на рынке труда в связи с коронавирусом. Они смогут бесплатно пройти дополнительное профессиональное обучение и овладеть востребованными навыками для повышения конкурентоспособности на рынке труда, - отметил заместитель руководителя **Роструда** Денис Васильев.

<https://rg.ru/2020/09/21/transformaciia-rynkov-formiruet-zapros-na-nepreryvnoe-obnovlenie-znaniij.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

21.09.2020

Гострудинспекция расследует обрушение лесов на стройке в Нижнем Новгороде

Групповой несчастный случай, в результате которого пострадали несколько строителей, расследует Государственная инспекция труда в Нижегородской области, сообщает пресс-служба ведомства.

Происшествие случилось в Нижнем Новгороде 8 сентября на объекте капитального строительства общежития на тысячу мест для Нижегородской академии МВД России (Анкудиновское шоссе, 3). В результате падения строительных лесов пострадало 7 работников.

Как выяснилось, работники-облицовщики компании ООО «Проминтех» выполняли монтаж вентилируемого фасада здания. Четверо пострадавших были госпитализированы, трое от госпитализации отказались. Известно, что все они трудились без оформления трудовых отношений.

Высота лесов составляет около 30 м. Работники находились на разных уровнях высоты, поэтому повреждения у пострадавших — от ушибов и ссадин до тяжелых переломов и черепно-мозговых травм. Возраст госпитализированных работников — 42 и 34 года, 35 и 36 лет. 42-летний работник получил самые тяжелые повреждения здоровья в виде открытой черепно-мозговой травмы, множественных переломов костей туловища, конечностей и позвоночника, а также повреждения внутренних органов.

Гострудинспекция проводит внеплановую проверку соблюдения трудового законодательства. Ведется опрос пострадавших и работодателя.

http://www.vremyan.ru/news/gostrudinspekcziya_rassleduet_obrushenie_lesov_na_strojke_v_nizhnem_novgorode.html

21.09.2020

С января воронежские компании вернули 200 млн рублей долгов по зарплате

В результате исполнения предписаний Государственной инспекции труда по Воронежской области перед 3,5 тыс. работников региона была погашена задолженность в размере 200 млн рублей. Об этом на совещании в облправительстве рассказал глава инспекции Иван Яцких.

По его словам, в связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией в 2,5 раза выросло количество обращений о нарушениях в сфере оплаты труда. Так, за восемь месяцев этого года в инспекцию поступило около 3 тыс. соответствующих заявлений.



По итогам проверок, проведенных в период с января по август, работодателям было выдано более 600 предписаний, в результате исполнения которых был погашен долг по заработной плате в размере 200 млн рублей.

«Вопросы, связанные с невыплатой заработной платы в регионе, находятся на особом контроле. Положительные результаты в работе по существенному снижению задолженности по заработной плате в регионе достигнуты благодаря тесному взаимодействию с другими органами власти», – отметил Иван Яцких.

Напомним, с начала года долги по зарплате вернули такие предприятия, как АО «172 центральный автомобильный ремонтный завод» (32,7 млн рублей), ООО «Комбинат хлебопродуктов Калачеевский» (24 млн рублей), филиал ООО «Раско» – Воронежский стеклоторный завод (25 млн рублей), «Рудгормаш» (5,8 млн рублей) и другие компании.

<https://abireg.ru/newsitem/83865/>

21.09.2020

В Башкирии установили причину несчастного случая на Белебеевском заводе

Гострудинспекция установила причины несчастного случая, во время которого рабочий получил тяжёлую травму в Башкирии. Об этом 21 сентября сообщает пресс-служба республиканской **Гострудинспекции**.

<https://regnum.ru/news/accidents/3068770.html>

20.09.2020

ГИТ выявила нарушения в деятельности базы отдыха «Пушкиногорье»

Государственная инспекция труда в Псковской области привлекла к административной ответственности ЧУ Учреждение отдыха и оздоровления «Пушкиногорье»: как сообщили в ведомстве, нарушения были выявлены в ходе внеплановой проверки.

Установлено, в частности, что выплата заработной платы работникам осуществлялась несвоевременно, работодатель не извести в письменной форме о составных частях заработной платы. Назначено административное наказание.

К ответственности также привлечено ООО СМУ-44. Работники там не прошли обучение по охране труда, у работодателя не функционирует система охраны труда, в ООО отсутствуют инструкции по охране труда для всех должностей. Работники также не проходили обязательные медосмотры и обязательное психиатрическое освидетельствование, не были обеспечены средствами индивидуальной защиты.

<http://gubernia.media/news/git-vyyavila-narusheniya-v-deyatelnosti-bazy-otdyha-pushkinogore/>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

21.09.2020

Привычка учиться

Специальный раздел открыт на портале **«Работа в России»**, там можно ознакомиться с программой и ее условиями, а также записаться на обучение (до конца декабря). Все образовательные программы прошли экспертизу. Пройти переобучение могут не только оставшиеся без работы, но и те, кто находится под риском увольнения (например, в компании введен **неполный рабочий день**, сотрудников отправляют в **неоплачиваемые отпуска** и т.д.).

<https://rg.ru/2020/09/21/transformaciia-rynkov-formiruet-zapros-na-nepreryvnoe-obnovlenie-znanij.html>



ПРОФСОЮЗЫ

21.09.2020

Профсоюз «Действие» в Башкирии о медиках: «Выплаты срезают, как могут» ППО «Атомэнергоремонт» удостоена поощрительной премии конкурса **ФНПР** имени радиожурналиста Я.С. Смирнова.

В Башкирии наметилась тенденция – все больше врачей вступают в независимый профсоюз «Действие». Многие помнят этот профсоюз по голодовкам медиков в уфимской скорой и разгромом концессии в виде частных директоров в роддоме Салавата. Теперь «Действие» есть даже в Аскаровской ЦРБ, а у профсоюза в Башкирии появился свой лидер – Антон Орлов. Мы обсудили, почему достойная оплата и соблюдение режима труда и отдыха так важны не только для медиков, но и для всех нас – пациентов.

Антон Орлов – второй секретарь Калининского районного отдела КПРФ и по совместительству координатор профсоюза «Действие» в Башкирии. Считает, что профсоюзная деятельность – это то, чем партия должна интенсивно заниматься. Именно поэтому он вышел на Андрея Коновала и после совместной профсоюзной работы пришел к тому, что в июле 2020 года возглавил «Действие» в регионе.

Сейчас в профсоюзе состоят уже более 200 медиков. По словам Орлова, на рост численности членов профсоюза сильно повлияла пандемия коронавируса. Она не только обострила старые системные проблемы, но и поменяла мировоззрение людей, и медиков в частности.

Заработки медиков в ковид-госпиталях

- Обыватели говорят, что медикам удалось неплохо заработать в пандемию. На ваш взгляд, дали ли прибавку к доходу медработников ковидные выплаты?
- Как раз в Медицинском вестнике вышла статья. В Центральном НИИ организации и информатизации здравоохранения Минздрава России подсчитали и выяснили, что зарплата работников здравоохранения не изменилась или изменилась незначительно. То есть все эти ковидные доплаты никак не повлияли на зарплаты медработников в целом.
- Как же так? Было сразу несколько постановлений, по которым можно получить неплохие доплаты?
- Проблема в том, что ковидные выплаты начислить по 484 Постановлению довольно проблематично, учитывая, что анализы у большинства пациентов не подтверждают коронавирус. Ставится та самая вирусная пневмония, и вирус не идентифицирован, по которым выплаты не положены. Естественно, это способствует выгоранию медработников. Они видят, что симптоматика COVID-19 есть, идут на контакт с пациентом, рискуя жизнью, но доплат не получают. Во многих больницах идет разобщённость, конфликты – линейные бригады скорой помощи могут отказываться ехать на температуру, так как им потом не заплатят за риск. Ведь в 415 Постановлении Правительства говорится, что все медработники, участвовавшие в оказании медпомощи человеку с подозрением на коронавирус, имеют право на выплаты за риск заражения.

А на деле получается, что, если даже и начислят ковидные, то урежут другие выплаты. Зарплата медика состоит из оклада и стимулирующих. Оклады – низкие, на одном окладе и голой ставке не проживешь. Вот стимулирующие и срезают. Где-то подработки убирали, где-то совместительство. Получается, что зарплата в итоге остается такой же, где-то даже ниже.

В Ишимбайской ЦРБ, например, главный врач Шапочкин Валерий Сергеевич выпустил Приказ № 401 об отмене выплат за стаж и категорию. Обосновали это высокой кредиторской задолженностью. Такая ситуация противоречит коллективному договору. Мы пожаловались в Государственную инспекцию труда. На днях Трудинспекция прислала



ответ, что приказ необходимо отменить в части выплат за стаж, а за категорию вроде как можно убрать. Получилось: и нашим, и вашим. Дальше мы планируем жаловаться в Роструд, если главный врач сам не отменит приказ.

– А какая зарплата сейчас у медиков? Раньше назывались такие суммы: у врачей 30 тысяч рублей, у медсестёр 20 тысяч, и 15 тысяч у санитарок.

– По стране у врачей, по данным Росстата, на сегодня средняя зарплата – 87 тысяч рублей. 44 тысячи у среднего медперсонала и 39 тысяч – у младшего медперсонала. В Уфе у работников скорой помощи зарплата более или менее укладывается в эти цифры. Возможно, потому что 6 лет существует профсоюз «Действие». Но в районных скорых – в Давлеканово, Ишимбае, других райцентрах – медики зарабатывают где-то в пределах 20–25 тысяч. Это без дополнительных подработок и интенсивности, с низкими выплатами ночных. Очень многое зависит от конкретного учреждения и степени обострения борьбы внутри учреждения – зачастую, если коллектив все готов стерпеть, то выплаты срезают, как могут.

– А как объясняют отсутствие выплат главврачи?

– Многие главврачи на наши запросы отвечают, ссылаясь на рекомендации Минздрава. Письмо же Минздрава носило разъяснительный характер и его «рекомендации» не обязательны к исполнению. Они не имеют правового статуса и не могут подменять нормативные акты и решения исполнительной власти. То есть, по сути, эти разъяснения противоречат нормативным актам. В данном случае прокуратура, конечно, встает на сторону медиков, потому что нормы законодательства должны исполняться исходя из Постановления Правительства, а не рекомендательных писем Минздрава.

Выплаты за заболевание на работе

– Есть еще одна проблема – отсутствие выплат переболевшим коронавирусом медикам. Положенная сумма, согласно постановлению, 68 тысяч рублей для врача. Например, у нас есть беременная с Учалов. По ее словам, она не выходила из «красной зоны», дважды переболела, у нее есть антитела, однако анализ пришлось делать в частной клинике, потому что на рабочем месте просто не тестировали медиков, то есть, как она говорит, имеется нарушение. Но главврач отвечает, что выплаты не положены, потому что нельзя было в частной клинике анализ сдавать. Это формальный повод не платить?

Беременная в «красной зоне» – ужас. Да, формальный повод. Надо обращаться в прокуратуру. Но ей нужно уходить с рабочего места пока сроки ранние. У медработников-женщин, когда наступает беременность противопоказаны вредные работы по СанПин. Она в принципе должна направиться домой и получать свою зарплату. С беременными работодатели часто неправильно поступают, заставляют подписывать допсоглашения, отправляют домой, но сокращают зарплату. У Ирины Тишиной на уфимской скорой огромный опыт в этой области, она помогла не одной беременной. Работая на скорой, можно подхватить что угодно, например, краснуху – губительно влияет на плод. Работа никуда не денется. А вообще, надо изучить СОУТ (специоценка условий труда, когда присваивается класс вредности – примечание) рабочего места. Возможно, оценка вообще не проведена. У нас это, кстати, формальный повод не платить выплаты и другим нашим медикам.

– То есть, если нет СОУТ, никаких выплат не получишь?

– Да, могут сослаться на формальный повод и не заплатить. Не в каждом медучреждении проведен СОУТ. А если рабочему месту не присвоен класс вредности, то медики не получают разовые выплаты за подтвержденный ковид. Формально у врача не учитывается биологический фактор на рабочем месте и инфекции не считаются профессиональным заболеванием. Как будто в супермаркет сходил – там заразился.

– Зато некоторым медикам выдали сертификаты на оплату санатория – это чья заслуга?



– Это заслуга главы РБ, который подписал постановление о сертификатах на санаторно-курортное лечение. Там перечислены категории граждан, которым положены эти сертификаты. А распределением занимается Министерство семьи, труда и социальной защиты населения РБ. Однако до нас доходит информация, что распределяют путевки структуры ФНПР (Федерация независимых профсоюзов России – примечание). И есть случаи, когда наши члены ущемлены в праве получить эти сертификаты. Это требует нашего внимания.

О выгорании и что будет?

– Есть такой вопрос: профессиональное выгорание медиков и «итальянская забастовка». Мы видим, что из-за коронавируса многие медики иногда агрессивно ведут себя с пациентами и оказывают помощь формально. Почему?

– Скорее, это выражение усталости и досады от работы, только не в ту сторону. Вместо того, чтобы бороться за свои права с администрацией, они вымешают свою досаду и злость на пациентах.

– Какой предварительный вывод мы можем сделать?

– В общем и целом ситуация с пандемией показала, что курс, который был ранее взят на оптимизацию – губительный. Скорая перегружена, стационары переполнены. И дальше лучше не станет, если вовремя не развернуть курс оптимизации. Ухудшение условий труда медработников, которым приходится при повышенной нагрузке выполнять свою работу, сказывается крайне негативно на качестве медицинской помощи.

Что же касается коронавирусных выплат, то профсоюз планирует проведение всероссийской акции «Заплатите медикам за ковид». Медики устали от того, что их не слышит администрация. В Ишимбае уже подают заявку на пикеты, в других городах тоже есть такие желающие. Акция проходит во всей стране.

https://proufu.ru/news/economika/96588-profsoyuz_deystvie_v_bashkirii_o_medikakh_vyplaty_srezayut_kak_mogut/

21.09.2020

ФНПР отметила свое 30-летие

19 сентября 2020 года **Федерация независимых профсоюзов России** отмечало свое 30-летие. Руководитель **ФНПР** Михаил Шмаков подвел итоги работы организации и назвал ее главные достижения.

Среди них принятие нового Трудового кодекса, вступившего в силу в 2002 году. За время своего существования он неоднократно корректировался, так как изменялась ситуация в стране и в экономике. Сейчас в документ вносятся поправки, связанные с законодательным регулированием работы в дистанционном и удаленном режиме.

<https://ohranatruda.ru/news/901/588942/>

19.09.2020

ФНПР продолжит выступать за индексацию пенсий работающим пенсионерам - Шмаков

Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР) продолжит выступать за необходимость индексации пенсий работающим пенсионерам. Об этом заявил председатель **ФНПР** Михаил Шмаков в субботу.

"Твердая позиция наша, профсоюзов, что не должно быть пенсионеров первого и второго сорта. Более того, работающие пенсионеры, они же еще несут значительный вклад и в сам Пенсионный фонд, поскольку с их заработка, когда они уже могут быть на пенсии, но работают, за них все равно платят в пенсионный фонд, что увеличивает доход пенсионного фонда. Поэтому несправедливость та, которая есть, тем более три балла, которые дополнительно за эту работу начисляются, они неадекватны. Поэтому надо возвращаться к нормальной системе", - сказал Шмаков, отвечая на вопрос корреспондента ТАСС.



<https://tass.ru/obschestvo/9501627>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

21.09.2020

Кабмин доложит о доплатах медикам, борющимся с коронавирусом

Президент России Владимир Путин по итогам совещания с членами Правительства поручил **кабмину** до 10 октября доложить об осуществлении в сентябре доплат медицинским и социальным работникам, борющимся с коронавирусом. Об этом сообщается на сайте Кремля.

«Правительству Российской Федерации: сохранить в сентябре текущего года действующий порядок осуществления ранее установленных федеральных доплат к заработной плате за особые условия **труда** медицинским, социальным и иным работникам в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19). Доклад - до 10 октября 2020 года», - говорится в поручении.

<https://www.pnp.ru/politics/kabmin-dolozhit-o-doplatakh-medikam-boryushhimsya-s-koronavirusom.html>

21.09.2020

Под закон о повышенном налоге попадут депутаты и правительство

На рост числа бедных это не повлияет

Ну вот, кажется, пришёл праздник и на улицу тех, кто власти предержащие иначе как «эти там» не называет и ни малейшей симпатии к ним не испытывает! На днях правительство внесло в **Госдуму законопроект**, который с 2021 года велит брать не 13, а 15% подоходного налога с общих доходов, превысивших 5 млн. рублей в год: и с зарплат, и с процентов по вкладам, и с доходов от аренды жилья, и с инвестиций... С 5 млн. рублей возьмут по общей ставке, и лишь то, что сверх 5 млн., обложат по повышенной. Больше 412 тысяч рублей в месяц - столько достаточно получать, если речь идет о наемном работнике, чтобы попасть под новые правила. Для доходов от продажи недвижимости сделано исключение: независимо от суммы сделки, налог останется на уровне 13%. Если гражданин имеет право на налоговые вычеты и с их учетом сумма доходов станет ниже 5 млн. рублей в год - ставка НДФЛ тоже останется прежней.

<https://www.mk.ru/economics/2020/09/20/pod-zakon-o-povyshennom-naloge-popadut-deputaty-i-pravitelstvo.html>

21.09.2020

Михаил Мишустин обсудил с главой Счетной палаты проект бюджета

[П]одготовка проекта федерального бюджета на 2021-2023 стала предметом обсуждения в ходе рабочей встречи премьер-министра Михаила Мишустина с главой Счетной палаты Алексеем **Кудриным**. На прошлой неделе правительство в основном одобрило подготовленный на следующую трехлетку главный финансовый документ страны.

<https://rg.ru/2020/09/18/mishustin-biudzhet-na-2021-23-gody-dolzhen-sohranit-socialnuiu-napravlennost.html>



21.09.2020

Увольняемые из органов внутренних дел по болезни получат право на отпуск

Неопределенность с возникновением права на отпуск у граждан, уволенных из органов внутренних дел по состоянию здоровья, предлагают устранить законом. Соответствующий законопроект правительства в первом чтении планируется рассмотреть на ближайших пленарных заседаниях Госдумы.

Так, согласно проекту, невозможно будет **уволить сотрудников** со службы в органах внутренних дел в связи с болезнью - на основании военно-врачебной комиссии - в период отпуска по личным обстоятельствам. Законопроектом уточняется, что в связи с данными основаниями увольнения при наличии стажа службы в органах внутренних дел 20 лет возникает право на отпуск по личным обстоятельствам.

<https://www.pnp.ru/social/uvolnyaemye-iz-organov-vnutrennikh-del-po-bolezni-poluchat-pravo-na-otpusk.html>

19.09.2020

В ТК РФ следует четко разграничить статусы наемных работников и самозанятых -Исаев

Первый замглавы фракции "Единой России" в **Госдуме** Андрей Исаев заявил о необходимости внести **поправки** в **Трудовой кодекс** (ТК) РФ, которые четко разграничивают статусы наемных работников и самозанятых граждан.

"Нам необходимы **поправки** в Трудовой **кодекс** РФ, которые четко отделят самозанятых от наемных работников. Нам необходим **закон** о статусе самозанятых, их правах и гарантиях, который разделит эти категории: "наемные работники" и "самозанятые", - заявил Исаев в субботу на торжественном заседании генерального **совета Федерации** независимых профсоюзов России (ФНПР).

ТАСС

19.09.2020

Путин отметил вклад ФНПР в совершенствование трудового законодательства

Президент России Владимир Путин обратился в субботу с поздравлением к участникам торжественного заседания генерального **совета Федерации** независимых профсоюзов России (ФНПР), приуроченного к 30-летию ее создания. Обращение опубликовано на сайте Кремля.

<https://tass.ru/obschestvo/9500897>

19.09.2020

Соцпартнерство в сфере регулирования трудовых отношений должно быть постоянным -Мишустин

Социальное партнерство профсоюзов и власти в области **трудовых отношений** должно стать постоянной практикой. Такое мнение премьер-министр Михаил Мишустин высказал, поздравляя в режиме видеоконференции участников торжественного заседания Генерального **совета Федерации** независимых профсоюзов России с 30-летием.

"Профсоюзы инициировали одну из важных **поправок** в Конституцию России, которая была принята на всенародном голосовании 2 июля. Она закрепляет в основном **законе** обеспечение принципов социального партнерства в сфере регулирования **трудовых отношений**. Важно, чтобы это стало постоянной практикой в трудовой жизни страны", - сказал Мишустин.

<https://tass.ru/obschestvo/9500773>



18.09.2020

Небольшим НКО разрешат заключать срочные трудовые договоры

В **Госдуму** внесли **закон** «Об особенностях регулирования **труда** в НКО». Организации с небольшим штатом сотрудников смогут отказаться от **принятия** локальных нормативных актов, содержащих нормы **трудового права**, положения этих документов разрешат прописывать в условиях трудовых договоров. Также НКО смогут заключать с работниками срочные трудовые договоры.

<https://www.asi.org.ru/news/2020/09/18/nebolshim-nko-razreshat-zaklyuchat-srochnye-trudovye-dogovory/>

АНОНСЫ**II открытый конкурс программ и практик в сфере социокультурной реабилитации инвалидов**

16 сентября 2020 - 30 сентября 2020

ГБУ города Москвы «Центр социокультурной реабилитации Дианы Гурцкая» Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы проводит конкурс программ и практик в сфере социокультурной реабилитации инвалидов.

К участию приглашаются граждане и организации, успешно реализующие практики социокультурной реабилитации инвалидов.

Главная цель конкурса — содействие полноценному участию людей с инвалидностью в жизни общества, развитию их творческого и интеллектуального потенциала, поддержка и распространение лучших программ и практик в сфере социокультурной реабилитации инвалидов.

Конкурс проводится в шести номинациях:

- «Творчество без границ». Реабилитация и абилитация инвалидов средствами искусства (создание условий для эстетического воспитания, художественного образования и самостоятельного творчества инвалидов);
- «Уроки доброты». Проведение в образовательных, социальных учреждениях, учреждениях культуры уроков по пониманию инвалидности;
- «Жизнь без барьеров». Социально-культурные, образовательные и досуговые программы учреждений культуры и социальной сферы, адаптированные для инвалидов, формирование доступной среды в культурных центрах;
- «Отдыхаем вместе». Программа (проект) в сфере организации инклюзивного отдыха в организациях отдыха и оздоровления детей (к заявке прилагается программа проведения инклюзивной смены в организации отдыха и оздоровления детей);
- «Рука помощи». Программа (проект) в сфере развития инклюзивного добровольчества, подготовки волонтеров и социальных помощников для инвалидов и лиц с ограничениями жизнедеятельности;
- «Преодоление». Программа (проект) по развитию дистанционных форм социокультурной реабилитации.

Контакты оргкомитета Конкурса: gurtskaya.center@social.mos.ru.

Подробно ознакомиться с условиями Конкурса можно на сайте Общественной палаты Российской Федерации.

<https://mintrud.gov.ru/events/1314>